

67659999 给稿费
 东区热线: 60955255 打电话
 郑州晚报热线群: 27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博

海归乙肝携带者全国请人吃饭 第24站在郑州,还“看上”了乙肝防治宣传大使刘德华 “他的影响力一定能让更多的人消除乙肝歧视”

华仔,河南乙肝女孩想请您吃饭

去年4月,网名叫做“锄草”的女子辞去国外白领工作,回国专心进行乙肝防治科普宣传。一年中,她走过全国20多个城市,以一名乙肝病毒携带者的身份,举牌请路人和自己吃饭。

昨日,她继续在郑州举行“征人吃饭”乙肝知识宣传活动,这次的邀请对象不再是普通市民,而是正在郑州举行演唱会的刘德华。 晚报记者 李雪 文/图

乙肝“帽子”改变她的人生

锄草1978年出生于河南一普通人家。她曾经是一名品学兼优的好学生,初中三年,年年都是三好学生。但就在1994年,锄草在高一的体检中,被查出是乙肝病毒携带者。那天以后,她的人生发生了巨大的变化。

“那时候我正在上中学,家里急坏了,怕我不能参加高考。家里用尽各种办法帮我治病,因为担心会传染,我们在家吃饭是分餐的,没有人敢和我用同一套餐具。我当时心里非常难过,周围的人都把我当成细菌一样,躲得远远的。”锄草说。

高中毕业之后,锄草没有考大学。后来,她发现自己没死,终于决定要出去闯闯。远赴日本留学的她,这一去就是9年。出国后,锄草拼命地学习、打工赚钱,还攻读了教育学硕士,5年前还在日本结了婚。

因为自己特殊的经历,2009年7月,锄草在网络论坛上发起了一个旨在消除乙肝歧视的活动。2010年4月,锄草从日本的一家公司辞职回国后,和丈夫拿出了1万元启动资金,开始了纪录片拍摄和科普宣传的旅程。

邀请到了123人吃饭

如今,锄草走遍全国各地以乙肝表面抗原携带者的身份请人吃饭,她想借此活动告诉人们,乙肝不会通过共餐等日常生活接触进行传播。郑州是她的第24站。

锄草说,其实她本来姓常,她更喜欢别人称她“锄草”,意思是除去心灵的杂草。

锄草在郑州已经邀请到1名市民共同吃饭,全国也邀请到了123人吃饭。

“起初,征人吃饭的活动没有打算做大,只是灵感忽现的一个想法,当时只是想通过这种方式消除人们对乙肝的误解。第二天我们就到上海去实施这个计划了,没有想到这个活动可以做成现在这样,走过这么多城市征集到这么多人,志愿者也纷纷加入我们。”锄草说。



“华仔,河南乙肝女孩锄草想请您吃饭”

昨日,她和一群志愿者来到市师范学院校内开展了一场感恩活动,和师范学院的学生们唱起了刘德华的《心肝宝贝》。这首歌就是刘德华作为乙肝防治宣传大使,唱给乙肝患者的。

这一次,锄草举的不再是“我是乙肝表面抗原携带者,现征人一起吃饭,我请客,您吃饭”,而是举着“华仔,河南乙肝女孩锄草想请您吃饭”。“刘德华是乙肝防治宣传大使,如果能邀请他吃饭,他的影响力一定能让更多的人消除乙肝歧视。”

锄草说,本来这次活动的地点是要在刘德华举行演唱会的省体育中心门口,但由于安保等原因,他们也无钱买票进入场内,只能辗转场地。

在临走时,锄草向刘德华演唱会的主办公司负责人留下一张纸条:刘德华做公益活动的行为让我感动,也在鼓舞着坚持公益活动的决心,希望您能帮我完成这个心愿,哪怕只有两分钟时间也好,我想当面向刘德华说声谢谢。

本火锅店有炒菜了
 要问吃着咋样
 别人都说……

这广告太不文明了
 快撤了

读者来电

昨天中午,郭先生说:秦岭路与五龙口南路交叉口向北,有一小饭店门前打出一个横幅,上写“本火锅店有炒菜了,要问吃着咋样,别人都说,可球得劲”。我觉得这个宣传语和现在文明郑州不相适应。

晚报首席记者 徐富盈

记者追访

昨天下午2点20分,在这家饭店门口,果然看到如郭先生所言的横幅。

对横幅的事儿,饭店陈老板说:“我的店新增了炒菜,想挂个横幅介绍一下。太深奥的我也记不起来,随口说了几句,就让做横幅的人按我说的做了,写的也是实话。”

负责户外广告的中原区行政执法局宣传科科长李玉新说:“这家火锅店的横幅用词像俚语,想博人一笑,但这个标语与文明城市用语还是相抵触的。”

下午4点,中原区行政执法局桐柏中队中队长韩金山带领执法人员赶到现场。

韩金山说,根据规定,这种不文明用语不能用在广告上。“我们对其警告,让其自行撤除,如果拒不撤除,执法人员可以对横幅暂扣,并对负责人处以200元以上1000元以下罚款。”

经过劝说,下午4点30分,横幅被撤下。

线索提供 郭先生(稿费30元)

即使伤口深得 能放进一只手 依然坚挺着身躯 给行人遮阴避雨

昨日,金水区柳林镇巡防中队郭志强说:我中午在国基路沙门村口看到一棵树,它的根部被人砍了一圈,但还是坚强地活着,枝繁叶茂的。

这棵树位于国基路花园路交叉口向西150米路北的绿化带内,高约3米,直径约30厘米。在距根部约30厘米高的位置,被砍了一圈,伤口最深的地方能放入一只手掌;再向下四五厘米,被砍了半圈,残留的木质勉强连接着整个大树的身体,它依然坚挺着身躯给过路的行人和车辆遮阴。

昨日下午,记者将大树的遭遇向建设事业服务热线进行了反映。工作人员回复说,已通知了金水绿化部门。

晚报记者 张玉东/文
 通讯员 郭志强/图



伤口最深的地方能放入一只手



救援人员把水冲入漏气口稀释液化气

液化气管道断了 用水捂住漏气口 是个不错的办法

昨天早晨,长椿路与药厂街交叉口东北角的河南省国家大学科技园区内,挖掘机清理垃圾堆时不慎将垃圾堆下的液化气管道挖断。

冲出的液化气立即让周围处于高度危险状态,赶到的消防队员和附近员工立即把水浇到开挖的池子里,把池底漏气的管道捂住。

昨天8点30分左右,园区内弥漫着极浓的液化气味儿。在建的一座标准厂房一角,高新区消防队员正用消防水枪向一个大坑内浇水。坑内积满了水,从水底不断向上翻着气泡,这些气泡正是冲出的燃气。

5分钟后,燃气公司的工作人员赶到现场,把位于药厂街上的总阀门关闭。

消防队员称,这是一起标准的人为施工造成燃气泄露的事故。救援人员用水去捂管道是个很不错的办法,因为水能稀释燃气,燃气冲出后遇到水先溶了一半,加上周围工作人员通知周围人不要吸烟,消除了安全隐患。

20分钟后,燃气不再冒出,工作人员把水从坑内清出,燃气公司开始接管。 晚报首席记者 徐富盈 文/图
 线索提供 李先生(稿费30元)